

打头阵当先锋 奋战一季度

新区经略海洋列出2024年攻坚行动清单,聚焦四大领域打头阵当先锋

加快打造海洋新质生产力

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,西海岸新区海洋发展局召开2023年度总结表彰大会暨“打头阵、当先锋”攻坚行动动员大会,通报了《青岛西海岸新区海洋发展局“打头阵、当先锋”攻坚行动方案》。2024年,区海洋发展局将锚定目标任务,在推动海洋经济高质量发展上打头阵、当先锋;实施创新驱动,在打造海洋新质生产力上打头阵、当先锋;服务国家战略,在建设海洋国际合作高地上打头阵、当先锋;坚持以人为本,在提升海洋综合治理水平上打头阵、当先锋。

新的一年,区海洋发展局将充分发挥工委海洋办统筹协调作用,谋划建立海洋委专家委员会,强化定期督导调度和考核引领;全面落实《关于加快建设海洋经济发展引领区的实施意见》,制定出台配套政策,助力涉海企业做大做强;支持海上风电、海洋牧场

等活动兼容用海、融合发展,拓展蓝色经济发展空间。加快推动省海洋科技成果转化转移转化中心、省船舶产业创新创业共同体等创新载体建设,做大做强海洋工程装备产业;聚焦海洋生物医药、深海开发、海洋新能源等涉海未来产业,抢占新赛道、培育新引擎;依托双港口优势,大力发展航运金融、冷链物流、绿色低碳新材料等特色临港产业;研究制定《渔业产业高质量发展实施意见》,强化海洋种业攻关,推进工厂化养殖设施建设和装备智能化升级,打造现代海洋牧场综合体。组建“海洋十年”国际合作中心国际咨询委员会,与各方共同推动“海洋十年”的实施;高水平举办2024东亚海洋合作平台青岛论坛,争取促成首届世界最美海湾摄影大展、亚太机器人世界杯相关赛事落户新区;设立POGO西太区域办公室、与国家欧亚科学院(中国)海洋学部签署落户协议,搭建“海

洋十年”国际合作网络。出台《青岛西海岸新区依港管船实施办法》,加快实施智慧渔港二期工程建设,完善陆海空一体化监测预警和信息服务应用体系;深化“四海一家”联防联控工作机制,持续开展渔业安全生产专项整治行动;持续巩固浒苔灾害应急处置、互花米草治理成效,全面掌握渔业水质变化趋势;高质量推进灵山岛海洋生态保护修复工程项目建设,有序开展图斑生态修复工作。

“新征程上,我们要在工委党委的坚强领导下,以‘时不我待’的紧迫感,创新性开展海洋经济发展工作;以‘舍我其谁’的使命感,统筹全区海洋经济高质量发展;以‘尽其在我’的责任感,高标准完成全年攻坚考核任务,以新思路谋事、新章法干事、新抓手成事,打头阵、当先锋,奋力开创海洋经济高质量发展新局面。”区海洋发展局海洋事业发展中心副主任李国栋表示。

学思想 强党性 重实践 建新功

□本报记者 李涛

主题教育开展以来,西海岸新区综合行政执法局古镇口中队坚持问题导向,把解决实际问题作为打开工作局面的突破口,精准发力、狠抓落实,推动主题教育见行见效。

近日,古镇口中队长王正全带队来到中国石油大学(华东)古镇口校区西区项目建设现场,对工地内的扬尘污染情况进行空巡,开展非接触执法检查。“通过对该项目工地进行高空航拍检查发现,工地内正在进行施工作业,现场开启了雾炮、喷淋设备,未施工区域裸土也已采取覆盖措施,未发现存在扬尘污染问题。”王正全说,“项目开工之初,我们进行了实地走访,从严监管的同时前置服务,就抛洒滴漏、工地扬尘、噪声治理提供现场剖析指导,提升工地管理精细化水平。现在在空巡中没有发现问题的工地,我们便不会进入工地进行检查,营造兴业兴商的宽松环境。”

古镇口大学城是新区的城市窗口,在大学城边规划建设背景下,管理显得尤为重要。“2023年,我们把主题教育同中心工作统筹起来,以党建工作凝聚力量,推动主题教育取得实实在在的成效。”王正全说。古镇口中队通过积极探索大学党建联建新模式,以规划互融促“共联”、组织互融促“心联”、共赢互融促“业联”。(下转第二版)

画好党建同心圆 同频共振促发展

区综合行政执法局古镇口中队探索融合共建新模式,把组织资源转化为发展资源

青岛西海岸新区“道德模范”“文明好事”“最美新区人”发布仪式举行

十年文明传递,一城好人共生

王清源出席



□记者 龚鹏

通讯员 陶雯雯 报道

本报2月1日讯 礼敬道德模范,凝聚奋进力量。今天,青岛西海岸新区“道德模范”“文明好事”“最美新区人”发布仪式举行。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席仪式。

其中,年夫顺等10人获评“道德模范”,“3万公里山路的守护”等10件暖心故事获评“文明好事”,丁昌顺等人获评“最美新区人”,于波等20人获评“道德模范提名奖”。

发布现场,新区全国、全省、全

区往届道德模范、最美新区人先后为今年获奖者授奖。《好人就在身边》《传承》《这世界那么多人》《壮丽征程》等歌舞、朗诵节目精彩呈现。怀揣海洋报国情怀,将一棵小小的海藻演绎成经略海洋大文章的张国防等人的感人事迹,让观众再次感受到道德的光辉和大爱的力量。

2024年是西海岸新区获批成立十周年。十年来,每一位新区人激昂“新区发展我在其中、新区未来有我参与”的热情,深度参与新区建设,共享新区发展红利,绘就出个人成长与

城市发展共融共生的美好画面。

十年文明传递,一城好人共生。西海岸新区健全培育机制、丰富宣传载体、完善礼遇制度,形成了以同事圈、亲属圈、朋友圈、居住圈为纽带,各类先进典型抱团扎堆、比学赶超的好人共生效应。截至目前,已涌现出全国道德模范、全国文明家庭等国家级道德典型25人、省级102人、市级295人,道德典型总量达1400余人,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围。

佟海燕、逯鹰参加活动。

第三批中华老字号名单发布“琅琊台”榜上有名

新区有了首个中华老字号

□记者 董梅雪 王雪 报道

本报2月1日讯 今天,商务部等5部门公布第三批中华老字号名单,西海岸新区品牌“琅琊台”榜上有名,这也是新区首个中华老字号品牌。

青岛琅琊台集团股份有限公司于1958年建厂,1985年注册“琅琊台”商标,2014年获山东省第三批老字号称号,2021年琅琊酿酒工艺入选山东省第五批非物质文化遗产。

近年来,琅琊台集团根据市场需求和企业发展的需要,积极推进企业转型升级,1999年上马衣康酸项目,走出了多元化发展的第一步。(下转第二版)